

MONITORUL TRANSPARENȚEI DECIZIONALE

*Sumarul actelor lansate de către autoritățile administrației publice centrale de specialitate spre consultare publică
19-23 noiembrie 2012*

CONSULTĂRI PUBLICE INIȚIATE DE

<u>MINISTERUL JUSTITIEI</u>	1
<u>MINISTERUL FINANTELOR</u>	2
<u>MINISTERUL EDUCAȚIEI</u>	2
<u>MINISTERUL AGRICULTURII ȘI INDUSTRIEI ALIMENTARE</u>	2
<u>MINISTERUL MUNCII, PROTECȚIEI SOCIALE ȘI FAMILIEI</u>	3

„Monitorul transparenței decizionale” reprezintă o sinteză periodică a proiectelor de decizii (legi, hotărâri, regulamente, ordine ș.a.) elaborate de autoritățile administrației publice centrale și lansate consultării publice.

Scopul acestei publicații electronice este de a facilita accesul cetățenilor, organizațiilor neguvernamentale și a mass-mediei la procesul de luare a deciziilor, informarea despre proiectele de decizii cu impact major, precum și sporirea implicării actorilor activi ai societății în îmbunătățirea propunerilor de politici promovate de autorități. Textele integrale ale proiectelor de decizii sînt disponibile pe paginile web ale autorităților respective, iar pentru comoditatea utilizatorilor, în cuprinsul sintezei sînt înserate doar link-urile la documente.

„Monitorul transparenței decizionale” este întocmit de Asociația ADEPT și reprezintă unul din rezultatele exercițiului de monitorizare a respectării Legii cu privire la transparența în procesul decizional și a altor reglementări privind procedurile de asigurare a transparenței în procesul de elaborare și adoptare a deciziilor.

Activitățile de monitorizare sunt desfășurate în cadrul proiectului „Guvernul și Parlamentul Deschis: Creșterea transparenței în procesul decizional prin participarea publicului”, implementat de Asociația ADEPT cu susținerea financiară a Ambasadei Regatului Țărilor de Jos.

MINISTERUL JUSTITIEI

Proiectul Legii cu privire la răspunderea disciplinară a judecătorilor

Data publicării: 21 noiembrie 2012

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 5 decembrie 2012

Necesitatea elaborării proiectului legii a fost condiționată de existența deficiențelor legislației în domeniul răspunderii disciplinare a judecătorilor și din cauza lipsei unei coordonări adecvate dintre instituțiile implicate în procesul de sesizare a abaterilor disciplinare și de examinare a acestora. Scopul principal al proiectului legii cu privire la răspunderea disciplinară este crearea unui sistem efectiv și transparent cu privire la răspunderea disciplinară a judecătorilor, precum și asigurarea că orice abatere disciplinară a judecătorilor, din orice instanță, poate fi examinată și sancționată. Totodată, se urmărește ca sistemul de răspundere disciplinară să fie astfel construit, încît să nu admită posibilitatea influențării și interferenței cu activitatea judecătorului în procesul de înfăptuire a justiției. Printre noviațiile proiectului se numără: extinderea numărului de abateri disciplinare și a numărului subiecților ce pot depune sesizări; introducerea procedurilor prealabile de examinare a sesizărilor; stabilirea condițiilor de formă pentru sesizări; majorarea termenului de prescripție; modificarea modului de constituire a Colegiului disciplinar; separarea competențelor organelor de examinare, constatare și aplicare a sancțiunilor disciplinare etc.

MINISTERUL FINANTELOR

Proiect de Hotărâre de Guvern cu privire la crearea Centrului de Instruire în Finanțe

Data publicării: 21 noiembrie 2012

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 6 decembrie 2012

Proiectul hotărârii cu privire la crearea Întreprinderii de Stat „Centrul de Instruire în Finanțe” a fost elaborat în scopul asigurării continuității dezvoltării capacităților instituționale durabile de instruire, în vederea ajustării cunoștințelor la modificările operate în acte legislative și normative, și consolidării abilităților specialiștilor din domeniile de bază a managementului finanțelor publice și administrării fiscale.

Proiectul Legii cu privire la modificarea și completarea Legii nr.419-XVI din 22 decembrie 2006 cu privire la datoria publică, garanțiile de stat și recreditarea de stat

Data publicării: 19 noiembrie 2012

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: nu este afișată

Prezentul proiect de lege este elaborat în scopul îmbunătățirii cadrului normativ aferent managementului datoriei de stat, garanțiilor de stat și recreditării de stat. Actualitatea introducerii modificărilor și completărilor în lege este determinată de necesitatea perfecționării reglementării naționale în domeniul datoriei publice în conformitate cu cerințele internaționale, și anume în contextul recomandărilor misiunilor Băncii Mondiale folosind cadrul evaluării performanței în gestionarea datoriei, recomandărilor experților UE.

MINISTERUL EDUCAȚIEI

Proiectul Regulamentului cu privire la modul de funcționare în condiții de autonomie financiară a instituțiilor de învățământ superior de stat

Data publicării: 22 noiembrie 2012

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 20 decembrie 2012

Regulamentul stabilește modul de activitate în condiții de autogestiune a instituțiilor de învățământ superior de stat, principiile de gestionare și monitorizare a surselor financiare și patrimoniului, evidența contabilă și raportarea acestora.

MINISTERUL AGRICULTURII ȘI INDUSTRIEI ALIMENTARE

Proiectul de lege despre semințe

Data publicării: 20 noiembrie 2012

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 4 decembrie 2012

Legea stabilește cadrul juridic privind producerea, prelucrarea, controlul și certificarea calității, comercializarea semințelor de plante și a materialului săditor. Legea nu se răsfrânge asupra producerii semințelor în gospodăriile individuale în scopul utilizării acestora pentru consum personal, cu condiția ca acestea să nu fie expuse comercializării. Proiectul prezintă organizarea instituțională și atribuțiile autorităților administrației publice în domeniul producerii, prelucrării și plasării pe piață a semințelor; modalitatea de testare și înregistrare a soiurilor de plante; producerea, utilizarea și comercializarea acestora. De asemenea, legea își propune să reglementeze și condițiile de înregistrare ale agenților economici care comercializează semințe.

MINISTERUL MUNCII, PROTECȚIEI SOCIALE ȘI FAMILIEI

Proiect de lege pentru modificarea și completarea unor acte legislative.

Data publicării: 19 noiembrie 2012

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 30 noiembrie 2012

Proiectul prevede operarea unor modificări în Legea privind alocațiile sociale de stat pentru unele categorii de cetățeni, nr. 499 din 14.07.1999 și Legea privind protecția socială a cetățenilor care au avut de suferit de pe urma catastrofei de la Cernobil, nr. 909 din 30.01. 1992, în contextul ajustării actelor legislative menționate la prevederile Convenției ONU privind drepturile persoanelor cu dizabilități (ratificată prin Legea nr. 166 din 09.07.2010) și ale Legii privind incluziunea socială a persoanelor cu dizabilități, nr. 60 din 30.03.2012.

Ajustarea ține de înlocuirea terminologiei învechite cu termeni conformi Convenției ratificate (de ex. în loc de „Invalid” se va folosi noțiunea de „persoană cu dizabilități”). Proiectul mai prevede și majorarea alocației de îngrijire de la 300 lei la 500 lei și a alocației de deces de la 900 lei la 1100 lei.

Proiect de lege cu privire la exercitarea unor activități necalificate cu caracter ocazional desfășurate de zilieri

Data publicării: 20 noiembrie 2012

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 20 decembrie 2012

Proiectul de lege are drept scop crearea cadrului legal privind executarea activității cu caracter ocazional de către zilieri. Proiectul reglementează raporturile de muncă temporare ale zilierilor, drepturile și obligațiile angajatorului față de zilier și modul de activitate a zilierilor. De asemenea, proiectul indică principalele domenii în care pot fi desfășurate activități necalificate cu caracter ocazional, precum și durata activității ocazionale care, conform proiectului, nu trebuie să fie mai mică de 8 ore de muncă și nu trebuie să depășească 90 de zile într-un an calendaristic, pentru același beneficiar. Se prevede ca plata pentru activitatea zilierului să se efectueze la sfârșitul fiecărei zile de muncă, iar nivelul remunerației să nu fie mai mic decât salariul minim orar stabilit de către Guvern.

Proiect pentru modificarea Legii bugetului asigurărilor sociale de stat pe anul 2012 nr. 270 din 23 decembrie 2011

Data publicării: 23 noiembrie 2012

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 23 decembrie 2012

Proiectul este elaborat cu scopul de a preciza veniturile și cheltuielile bugetului asigurărilor sociale de stat, în rezultatul examinării executării bugetului asigurărilor sociale de stat în anul 2011 și pe parcursul anului curent și în legătură cu actualizarea prognozei indicatorilor macroeconomici pentru anii 2012-2015 de către Ministerul Economiei la 14.11.2012. Compartimentul „Venituri” se propune a fi precizat de la 9906901,1 mii lei până la 9820485,6 mii lei, sau prin micșorare cu 86415,5 mii lei. Compartimentul „Cheltuieli” se propune a fi precizat prin micșorare cu 86415,5 mii lei sau de la 9906901,1 mii lei până la 9820485,6 mii lei.

WWW.e-democracy.md

Copyright © ADEPT

Tel: (373 22) 21-34-94,

Tel/Fax: (373 22) 21-29-92

e-mail: adept@e-democracy.md

Asociația pentru Democrație Participativă "ADEPT" este o organizație obștească, neguvernamentală, nonprofit și neafiliată politic înregistrată în ianuarie 2000.

Misiune

ADEPT este un centru independent, de analiză și consultanță privind procesul decizional, politic, electoral și social-economic din Republica Moldova și din regiune. Misiunea ADEPT constă în promovarea valorilor democratice și sprijinirea participării active a cetățenilor în viața publică.

Obiective strategice

- contribuirea la realizarea eficientă a strategiilor guvernamentale orientate spre dezvoltarea social-economică și democratizarea Republicii Moldova;
- promovarea și consolidarea instituțiilor și procedurilor democratice;
- încurajarea și facilitarea participării cetățenilor la procesul decizional.

Programe

Pentru realizarea misiunii sale, ADEPT derulează următoarele programe:

- monitorizarea guvernării;
- alegeri;
- partide politice.